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Circolare del 18/01/2022 

 

OGGETTO : NOVITA’ IN MATERIA FISCALE ANNO 2022 

 

Gentile cliente 

con la presente circolare saranno illustrate le principali novità in materia fiscale per l’anno 2022: 

 

1) ALIQUOTE IRPEF 

 

Dal 1 Gennaio 2022 sono state modificate le aliquote IRPEF come riportato a seguire per i rispettivi 

scaglioni di reddito: 

 

 

 

2) DETRAZIONI LAVORO DIPENDENTE E ASSEGNO NUCLEO FAMILIARE 

 

Per le mensilità di gennaio e febbraio 2022 rimarrà tutto invariato. 

 

Rimarranno le detrazioni per lavoro dipendente ma con delle nuove modalità di calcolo. 

 

Da marzo 2022 : 

- entrerà in vigore l’assegno unico che assorbirà gli assegni familiari e le detrazioni per figli fino a 21 

anni (per dettagli sull’assegno unico si rimanda all’apposita circolare inviata dallo Studio in data 

17/01/2022); 

- sarà abrogata la maggiorazione della detrazione per figli a carico con meno di 3 anni; 

- sarà abrogata la detrazione per chi ha più di 4 figli; 

- Rimangono le detrazioni delle spese sostenute per i figli a carico (es: spese sanitarie, etc.); 
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3) TRATTAMENTO INTEGRATIVO DAL 2022 

 

Il trattamento integrativo sarà riconosciuto in presenza di un reddito complessivo non superiore a 

euro 15.000.  

Per i redditi compresi fra euro 15.000 e euro 28.000 sarà riconosciuto nella seguente misura: 

 

DETRAZIONI – IRPEF LORDA = TRATTAMENTO SPETTANTE 

 

Poiché si è in attesa di ulteriori chiarimenti su quali detrazioni bisognerà considerare e come 

conteggiarle in quanto vengono ricomprese tutta una serie di detrazioni, oltre a quelle di lavoro 

dipendente e per carichi di famiglia, il trattamento integrativo verrà calcolato in via provvisoria per i 

redditi fino a euro 15.000. 

Per le fasce di reddito fra i 15.000 e i 28.000 verrà fatto eventualmente un conguaglio a fine anno 

una volta ricevuti maggiori chiarimenti sulle modalità di calcolo. 

 

Per i redditi superiori a euro 28.000 nulla sarà spettante. 

 

 

 

Per tutto quanto sopra, lo studio fa presente che gli importi delle buste paga dei dipendenti potranno 

subire delle variazioni nell’arco dell’anno 2022. 

 

 

Lo Studio rimarrà a disposizione per eventuali chiarimenti. 

 

 

Cordiali saluti 

 

 

 

 

 

 


